

Ce „surpriză“...

Uciderea legii conversiei a dat cu plus la bursă

■ **CE SĂ VEZI...** ■ Banca Transilvania (BT) a atins un maxim istoric la bursă, în ultima săptămână, după decizia Curții Constituționale (CCR) de marți cu privire la neconstituționalitatea conversiei creditelor în franci elvețieni, potrivit analizei Puls Capital - „Titlurile BT au ajuns la 2,5450 lei/unitate. Decizia CCR a fost una bună pentru BT, care avea expunere pe creditele în franci, în urma achiziției Volksbank. Acțiunile au urcat cu 2,69% în ședința bursieră de marți”. În ultima săptămână, valoarea tranzacționată totală a fost de 197,05 milioane lei la Bursa de Valori din București (BVB) - „Schimburile cu titluri au cumulat 185,10 milioane lei, cu 38,24% mai mult față de precedentele șapte zile. Cele mai importante deal-uri s-au făcut cu acțiunile BT (60,09 milioane lei), Fondului Proprietatea (31,22 milioane lei), BRD Societe Generale (19,56 milioane lei), Cemacom (15,53 milioane lei) și Electrica (14,16 milioane lei). Tranzacțiile cu produse structurate au cumulat 11,04 milioane lei, cele cu obligațiuni - 0,67 milioane lei, iar cele cu unități de fond - 0,23 milioane lei. În piața deal s-au realizat schimburi de 34,62 milioane lei”. În ultimele șapte zile, indicii bursieri au înregistrat evoluții pozitive, cuprinse între 1,70% la BET-NG și 2,84% la BET-FI (al SIF-urilor).



Acțiunile Bancii Transilvania au atins un maxim la bursă, în ultima săptămână, după ce CCR a decis că legea conversiei este neconstituțională

■ **BLUECHIP-URI DE SUCCES** ■ De trendul pozitiv au beneficiat 53 de titluri; alte șapte au avut evoluții stabile, iar 17 au scăzut. „Cele mai mari creșteri le-au marcat titlurile Cemacom (+25,66%), Petrolelexportimport (+22,82%) și VES (+15%). La polul opus, cele mai mari scăderi le-au avut acțiunile Conted (-20,74%), Prodplast (-14,85%) și Armătura (-9,09%). Indicele de referință al BVB, BET, a atins valoarea de 7.668,55 puncte, cu 2,35% peste nivelul atins la finele săptămânii trecute, după ce opt dintre cele zece acțiuni din structura sa au închis săptămâna pe plus. În rândul bluechip-

urilor locale (cele mai solide acțiuni - n.r.), cele mai mari salturi au fost la BT (+6,51%), Transelectrica (+4,83%) și BRD (+3,16%). La extrema cealaltă, cele mai neperformante acțiuni de top au fost ale Nuclearelectrica (-0,82%) și Fondului Proprietatea (stagnare)”, se mai arată în analiza Plus Capital. Creșteri notabile au fost înregistrate și în rândul SIF-urilor, cuprinse între 1,58% la SIF Transilvania și 6,63% la SIF Banat-Crișana. În acest context, indicii SIF-urilor, BET-FI, a urcat cu 2,86%.

Paul NĂȘAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Din nou în bănci! Când e următoarea vacanță?

Elevii se întorc în bănci de luni, 13 februarie, după vacanța intersemestrială, care a durat o săptămână. Semestrul al doilea se va încheia în 16 iunie. Probele la examenul de Bacalaureat încep în 6 iunie și se încheie în 30 iunie, iar

în iunie, când este Ziua Învățătorului. Totodată, în martie, la o lună după începerea semestrului al doilea, vor avea loc simulările la probele pentru examenele naționale, care vor fi susținute de elevii claselor a VIII-a, a XI-a și a XII-a.



Astfel, elevii clasei a VIII-a vor susține în 13 martie simularea probei scrise la limba și literatura română de la Evaluarea Națională, în 14 martie la limba maternă și în 15 martie la matematică. Simularea pentru Bacalaureat va fi în 13 martie la limba română, în 14 martie la limba maternă și în 15 martie la istorie pentru profilul umanist și la matematică pentru profilul real, la cele trei probe participând atât elevii din clasa a XII-a, cât și cei din clasa a XI-a. Simularea probei la alegere a profilului și specializării, susținută la una dintre materiile biologie, chimie, fizică, economie, filosofie, geografie, informatică, logică și argumentare, sociologie, psihologie, va avea loc în 17 martie și la aceasta vor participa doar elevii clasei a XII-a. Rezultatele la simulările examenelor naționale vor fi afișate în 31 martie, la unitățile de învățământ, și vor fi analizate prin discuțiile cu elevii, dezbateri în clasă,

ședințe cu părinții și la nivelul consiliului profesoral, în vederea îmbunătățirii performanțelor școlare. În aprilie vor avea loc și Evaluările Naționale la finalul claselor a II-a, a IV-a și a VI-a. Primii testați vor fi elevii clasei a II-a, în săptămâna dinaintea Paștilor, respectiv în 10 aprilie, vor fi probele scrise la limba română și limba maternă, în 11 aprilie - citit la cele două discipline, în 12 aprilie - proba scrisă la matematică și în 13 aprilie - limba română pentru minoritățile naționale, scris și citit. Elevii clasei a IV-a vor susține doar probe scrise la Evaluarea Națională, în 3 mai la limba română, în 4 mai la matematică și în 5 mai la limba maternă. Vor urma elevii clasei a VI-a, care vor susține probe la limbă și comunicare în 10 mai și la matematică și științe ale naturii în 11 mai. Tezele vor avea loc cu cel puțin trei săptămâni înainte de finalul semestrului al II-lea. În acest an, pentru programul „Școala Altfel” nu mai este o perioadă fixă, fiecare școală putând decide în ce săptămână organizează aceste activități. În semestrul al doilea, școlile pot opta să organizeze „Școala Altfel” în săptămânile: 27 februarie - 31 martie și 15 mai - 9 iunie pentru învățământul preșcolar și primar, respectiv 27 februarie - 31 martie și 15 mai - 9 iunie pentru învățământul gimnazial, liceal, profesional și postliceal.

Pe scurt.

Comerțul online seacă de bani dragostea

Membrii Asociației Române a Magazinelor Online (ARMO) anunță suplimentarea stocurilor de produse pentru Sfântul Valentin, Dragobete, 1 și 8 Martie și estimează vânzări cu până la 80% mai mari decât în zilele obișnuite. Cele mai mari vânzări sunt așteptate în categoria bijuteriilor, cosmeticelor, lenjeriei intime și cadourilor. „În primul trimestru din 2016 am avut vânzări de 350.000 euro, media pe comandă fiind de 180 lei. Acum am pregătit stocuri consistente pentru cele mai bine vândute produse și, în mod special, pentru cele de culoare roșie, specifice acestei perioade”, spune fondatorul SevenSins, Cristina Vasile. La rândul său, managerul general al Carespot, Silvia Amariței, spune că toate campaniile personalizate din acest interval vor fi active cu cel puțin zece zile înainte, pentru a oferi timp consumatorilor să prospecteze și să comande produsele dorite - „Estimăm o creștere cu cel puțin 25% a comenzilor”. Printre magazinele membre ARMO se numără și AVStore, F64, Elefant, FashionUp, evomAG, SevenSins.ro, eMAG, PC Garage, Fungift și Animax.

Atenție, se oprește curentul electric!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC Enel Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program: luni, 13 februarie, municipiul Constanța, zona Tomis 3, cu Aleea Grădinilor, bloc M - întrerupere totală; localitatea Nuntași - întrerupere totală; marți - 14 februarie, localitatea Techirghiol, cu străzile Dr. Climescu, Pescărușului, Anton Pann - întrerupere totală; localitatea Nuntași - întrerupere totală.

Străinii încep să dea „Ignore” României

2016 a fost cel mai slab an din ultimii 18 la capitolul firme cu capital străin nou-înființate în România, potrivit datelor Oficiului Național al Registrului Comerțului (ONRC). Astfel, anul trecut au fost înființate 5.348 de astfel de firme, în scădere de la 5.831 de unități în 2015. După 1991, cele mai multe societăți cu capital străin au fost înființate în 2007 (peste 15.000); la polul opus, cele mai puține au fost în 1995 (3.400). Ar fi și un aspect pozitiv - valoarea totală a capitalului social al celor 5.348 de firme înființate în 2016 a fost de 40 milioane dolari, cu 1,4% peste nivelul din 2015. În perioada 1991 - 2016 au fost înființate 209.814 societăți străine, valoarea totală a capitalului subscris fiind de peste 44,8 miliarde euro. Au predominat firmele din construcții (27,2%), industrie (25,9%) și servicii profesionale (19,3%). Cele mai multe astfel de firme au fost înființate în București, respectiv 92.072.